

7  
Sub. Ief. II C.L. Dos. 4932/945 hed. Lipa Gurgui 7.7

BANCA NAȚIONALĂ ROMÂNIEI

București,.....

Serv. Relațiilor cu Străinătatea

HUGHES  
SECRET.

NOTA

GUVERNAMENTUL BUCOVINEI

GUVERNAMENTUL B.S. BASARABIEI

Domnul Mareșal Antonescu ordonă ca în înțelegere cu Banca Națională să se procedeze la schimbul bijuteriilor și metalelor prețioase pe cari le posedă evreii ce se evacuează din Basarabia și Bucovina după următoarele norme:

- se vor plăti aceste valori la cursul oficial în Kassenscheine eventual în ruble; în nici un caz nu în lei;
- schimbul va fi controlat de elemente de încredere și se va evita orice abuz;
- se vor lua toate măsurile necesare pentru a se evita vânzările pe sub mână și dosirea prin îngropare sau distrugere.-
- Operațiunile de schimb se vor face înainte de plecarea evreilor din lagăre și la punctele de trecere în Ucraina.-
- Cu această ocaziune li se vor schimba și lei contra Kassenschein, în mod obligatoriu.-

D.O.  
SEFUL CABINETULUI MILITAR,

Colonel,

ss/-R.Davidescu

Nr.8507 din 5.X.1941

anexa I.

78

dispoziții

Comandamentul suprem al Armatei a hotărât evacuațiunea întregii populații evreiești din orașul Buceava - comuna Burașteni și Ipești.

Populațiunea evreiască este invitată să se pregătească de plecare.

Astăzi, 9 octombrie 1941 pleacă cu trenul populația evreiască din comuna Ipești și Burașteni, precum și cei din orașul Buceava, cari locuiesc pe străzile începând cu strada Ciprian Porumbescu în continuare până la strada retrăzării col., cu biserica Sf. Dumitru, respective casa evreiască și începând cu strada Regina Maria (pravalia de coloniile Reif) și în continuare strada Cetății până la terminarea ei, apoi începând cu prima stradă după hotelul "Le American" în continuare până la Gimnaziul Industrial de fete și apoi strada Bosancilor până la terminarea ei.

Cei arătați mai sus se vor găsi la rampa militară a Garii Burașteni la ora de 9 octombrie 1941, orele 16 după amiază.

Plecarea locuitorilor evrei poate lua cu ei, haine groase, îmbrăcăminte și încălțăminte, precum și arma pe cât mai multe zile, în total nu mai mult decât ceea ce pot duce cu sine.

Nu este voie să se ia valute (doar valuta se schimbă la cursul oficial la Banca Națională României în orașul Buceava), bijuterii și alte de prețioase.

Cei ce au posesiunea valutei sau metale prețioase le vor prezenta la comandașii de funcționare în localitățile primăriei.

Cei ce au arme le vor prezenta imediat la gendarmeria.

Plecarea cuprinde familiile evreie întocmită înainte de plecare un inventar de bunuri care se face în orașul Buceava.

La plecare li se onorează locuința ei.

Inventarul și inventarul se încheie într'un plic pe care se va scrie numele și adresa locuitorului evreu.

Plicul se prezintă în Gara Burașteni la comandașii.

Restul locuitorilor evrei din orașul Buceava vor pleca în ziua următoare, în ziua de 10 octombrie 1941, orele 16 după amiază (ora 15) în direcția...